s Fomeso
_45‘7(4' ca s’o«tr‘“a v Lom

Docs a portée de main

DRENETFP ABIDJAN 4
BEPC BLANC: BEPC.

SESSION 2017. FRANCAIS

COMPOSITION FRANCAISE
Cette épreuve comporte deux pages. Le candidat traitera au choix I'un des trois sujets

TEXTE ARGUMENTATIF

Au cours d’un débat télévisé sur le comportement des jeunes d’aujourd’hui ; un
participant affirme : « I'école éloigne les jeunes des vices de la société».

1-Dégage le theme de I'affirmation du participant. 3 points.
2-Reformule la these du participant. 3 points.
3-Redige un texte argumentatif pour étayer cette thése. 14 points.
ARTICLE DE JOURNAL

A 'approche des fétes de fin d’année, un groupe d’éléves décide d’interrompre les cours
avant la date officielle des congés de Noél. Ainsi parcourent-ils différents établissements pour
déloger leurs condisciples. Malheureusement des éléves de ton école s’opposent a eux et un violent
affrontement en résulte. i S - .

Chogué (e) par le comportement de ces trouble=féte, tu rapportes ces faits dans le journal de
ton établissement.

1-Identifie le théme abordé dans ce sujet. 2 points.
2-Détermine ta position en tant que journaliste, par rapport au fait a relater. 2 points.
3-Formule un titre accrocheur pour ton article. 2 points

4-Rédige ton article de journal. 14 points

RESUME DE TEXTE ARGUMENTATIF.

LES VIEUX NE SERVENT-ILS A RIEN?

“ C’est paradoxalement dans_les sociétés et dans les périodes de I'histoire ou elles
~_étaient les moins nombreuses (en proportion de la population) que les personnes agées
» jouaient le plus grand réle. La plupart des civilisations ont accordé aux anciens une place
0 prépondérante, soit en leur confiant la direction des affaires, soit en écoutant leurs conseils
¢ de sage.—C‘eﬂﬂ;c le cas chez les Grecs, les Incas, les Indiens d’Amérique du sud.

[ Certaines sociétés contemporaines industrialisées semblent vouloir se passer de la
J contribution des anciens, en avancant I'dge de la retraite, en leur refusant d’exercer unee

activité, en les isolant de leurs enfants et petits-enfants. L'exemple du Japon, dans lequel ils |

Y ont traditionnellement joué un rdle important, est autant significatif qu’inquiétant. Les

15 pouvoirs publics vont jusqu’a inciter les retraités a aller s'installer_a I'étranger. Des
+ ! négociations avec certains pays comme I'Espagne sont en cours. En France, le phénomene
/2 de « décohabitation » entre les générations, fait que les petits-enfants profitent moins que




s Fomesoutra.com

R SOalr .
Docs a portée de main

par le passe, de I'expérience de leurs grands-parents. Ainsi disparait sans aucun doute une

) forme essentielle de la transmission de la culture, que ne pourra pas remplacer la télévision.

R. Louvet et Tournis, Séniorscopie, LES NOUVEAUX JEUNES.

I/ QESTIONS

A/ COMPREHENSION

1-Releve dans le texte deux arguments qui montrent que les sociétés modernes rejettent les
personnes agées. 2 points

2-Reformule la thése soutenue par I'auteur dans ce texte. 2 points

B/ VOCABULAIRE

Trouve un synonyme a chacun des mots suivants : « prépondérant » ; « décohabitation ».

I/ RESUME
Résume ce texte de 211 mots au tiers de son volume initial. Une marge de plus ou moins
10% est tolérée.




